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Èìå:.................................................................................. Ôàê.íîìåð:.............

1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà "ìíîæåñòâî îò ðåàëíè ÷èñëà, êîåòî å îãðàíè÷åíî îòäîëó".
Êàêâî îçíà÷àâà åäíà ðåäèöà îò ðåàëíè ÷èñëà äà äèâåðãèðà êúì −∞? Êàêâî îçíà÷àâà
òîâà äà íå å âÿðíî? Äîêàæåòå, ÷å àêî ìíîæåñòâîòî îò ÷ëåíîâåòå íà åäíà ðåäèöà îò
ðåàëíè ÷èñëà íå å îãðàíè÷åíî îòäîëó, òî òÿ ïðèòåæàâà ïîäðåäèöà, êîÿòî äèâåðãèðà
êúì −∞.

2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìîòî è äîñòàòú÷íî óñëîâèå íà Êîøè çà
ñõîäèìîñò íà ðåäèöà.

3. Íåêà D å ìíîæåñòâî îò ðåàëíè ÷èñëà è −∞ å òî÷êà íà ñãúñòÿâàíå íà D. Êàêâî
îçíà÷àâà òîâà? Íåêà f : D → R. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ãðàíèöà íà f (ãðàíèöàòà å
ðåàëíî ÷èñëî), êîãàòî àðãóìåíòúò êëîíè êúì −∞, âúâ ôîðìàòà íà Õàéíå è âúâ
ôîðìàòà íà Êîøè. Äîêàæåòå, ÷å àêî òàçè ãðàíèöà ñúùåñòâóâà â ñìèñúë íà
äåôèíèöèÿòà íà Õàéíå, òî òÿ ñúùåñòâóâà è â ñìèñúë íà äåôèíèöèÿòà íà Êîøè, è èìà
ñúùàòà ñòîéíîñò.

4. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà íåïðåêúñíàòîñò â òî÷êà. Íàìåðåòå ìíîæåñòâîòî îò òî÷êè, â
êîèòî å íåïðåêúñíàòà ôóíêöèÿòà

f(x) = lim
n→∞

1

1 + x2n
, x ∈ R.

5. Íàïèøåòå äåôèíèöèÿòà çà ïðîèçâîäíà íà ôóíêöèÿ â äàäåíà òî÷êà. Â êîè òî÷êè îò
äåôèíèöèîííèÿ ñè èíòåðâàë å äèôåðåíöèðóåìà ôóíêöèÿòà
f(x) = (x− 3)|x− 3|+ sign x, êúäåòî sign x = −1 ïðè x < 0, sign x = 1 ïðè x > 0 è
sign 0 = 1? Îáîñíîâåòå ñå.

6. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ðîë. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå îáîáùåíàòà òåîðåìà çà
êðàéíèòå íàðàñòâàíèÿ.

7. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïúðâàòà òåîðåìà íà Ëîïèòàë (çà ãðàíèöè îò âèäà
[

0
0

]
,

êîãàòî àðãóìåíòúò êëîíè êúì ðåàëíî ÷èñëî).

8. Èçðàçåòå èíòåãðàëà

In =
∫ dx

(x2 + a2)n+1/2

÷ðåç In−1 (òóê a å ïîëîæèòåëåí ïàðàìåòúð è n = 2, 3, 4, . . .).


